



歐洲國家盃

香港文匯報 WEN WEI PO

責任編輯：梁志達 版面設計：周偉志 2012年6月13日(星期三)

橙衣軍出線生死大戰

上屆世界盃亞軍荷蘭隊數天前在歐國盃「死亡B組」首戰爆冷不敵丹麥，為保出線希望，避免遭逢無緣2002世界盃決賽周後的最大災難，今晚絕對不容輸給德國隊。不過，橙衣軍內訌升級，加上部分球員缺陣，要在「日耳曼戰車」前全身而退，恐並非易事。

(now632及660台周四凌晨2:45a.m.直播)

■德國一隻名叫「費列」的水獺預測德國隊今仗會獲勝。 法新社

德國前鋒 馬里奧高美斯



荷蘭中場 史奈達

荷蘭內訌 德國乘勝追擊

兩傳統勁旅牙齒印甚深

德國與荷蘭兩支傳統勁旅，昔日7次在國際賽決賽周交手，德國隊取得3勝2和2負較佳成績，今晚將是兩軍第5次在歐國盃碰頭。雙方昔日合演過多次經典對決，1974年世界盃決賽，告魯夫壓陣的荷蘭以1:2僅負給前西德。88年歐國盃4強，荷蘭憑藉雲巴士頓末段的入球力克東道主前西德，球隊最終亦笑到最後首奪冠軍。2年後世盃，荷蘭的列卡特與德國的丕拉爆發了經典的吐口水風波，德國隊結果贏波，並成為當屆盟主。對上7年，兩軍只曾在去年11月友賽交手，德國主場大勝3:0。

■香港文匯報記者 梁志達

荷蘭預計正選陣容

史基倫堡		
雲達韋爾	希汀加	馬菲臣
橫祖威廉斯		
尼祖迪莊		
雲邦美		
洛賓	史奈達	阿費利
伊佩斯		
馬里奧高美斯		
普多斯基	奧斯爾	湯馬士梅拿
基道拉		
舒拿思史迪加		
拿姆	畢斯杜巴	梅迪薩卡
謝路美保定		
紐亞		

德國預計正選陣容

據報荷蘭主帥雲馬維克與中場雲達華治、尼祖迪莊和前鋒亨特拉爾鬧意見分歧，後者不滿榮膺今季德甲及歐國盃外圍賽神射手的自己始終要屈居伊佩斯之後擔任後備，亨氏日前記者會更遭雲帥封殺。中場大將史奈達承認：「目前球隊的氛圍不如兩年前世界盃，但首戰就失利，出現這情況也很正常。」

路維：對手不會重蹈覆轍

德國隊前鋒馬里奧高美斯與高路斯的位置之爭，相對上則屬「良性」：「我很信任教練的感覺，讓我們誰正選是很難決定……但我與高路斯私下關係不錯。」馬里奧高美斯與中堅曉姆斯上仗稍令人意外地擔任正選，即使前者建功，但對於排陣被質疑，主帥路維說：「教練每日都跟球員接觸，知如何用人，如(愛爾蘭隊主帥)查柏東尼所言，教練不是笨蛋。」

荷蘭上仗前中後三線「斷鍊」，翼鋒洛賓態差，結果爆冷以0:1不敵丹麥，對此路維說：「荷蘭上仗踢得太急躁，自亂陣腳，但他們不會再犯同樣錯誤。他們進攻很快，故賽果有時會頗極端。」新星湧現、主力當打的德軍首戰則贏葡萄牙1:0，延續外圍賽10戰全勝強勢。路維說：「隊員輕鬆了不少，且更沉着有自信。」不過，荷蘭已別無選擇，雲馬維克強調「必須跟德國鬥攻」，他們賽前有中堅馬菲臣傷癒復出，算是好消息。

■香港文匯報記者 梁志達



■C朗昨日在練習中心情大靚。 路透社

丹麥鬥葡軍欲續寫童話

小組首戰擊敗荷蘭的丹麥，今晚將在烏克蘭利沃夫球場火併葡萄牙。(now632及660台今晚11:59p.m.直播)

丹麥中場高恩迪利近8仗入4球，當然，面對C朗拿度(C朗)這位頂級鋒將，高氏還較稚嫩。擔負葡隊突出重圍希望的C朗本身已具主宰比賽勝利的能力，但身處近來狀態堪憂的葡隊中，他遠不如在皇家馬德里中風光。

首輪以0:1不敵德國後，葡隊已連續6場國際大賽不勝，並有3場沒入球。擁有拿尼與C朗等人的葡隊看似風光無限，實則在近期陷入一個難以發揮出正常水準的怪圈，就如拿尼所言「皮球好像總不肯進龍門」。

目前國際排名第9的丹麥面對第10位的葡軍，葡隊歷來對丹麥取得7勝2和3負。但近兩次交戰中，即本屆歐國盃外圍賽，兩隊各勝一場，實力差距並不明顯。葡隊若打出上仗對德國時末段的水準，料丹麥會難以阻擋；但若丹麥續有贏荷蘭1:0時的運氣，或有力續寫童話。

■綜合新華社報道



〇嘴

■英法大戰沉悶，連小球迷也看得「〇嘴」。 路透社



女王

■有英格蘭球迷戴上英女王面具觀戰。英女王伊利沙伯二世本月初慶祝登基60周年。 美聯社

舒夫真高

35歲的舒夫真高再次成為烏克蘭英雄。面對瑞典隊伊巴謙莫域(伊巴)率先入球的逆境，「核彈頭」在55及61分鐘先後接應傳中以及角球頭槌頂入，為東道主烏克蘭收穫歐國盃決賽周史上的前兩個入球、第一場勝利。

舒夫真高19歲進入國家隊，在基輔戴拿模留下了5次聯賽冠軍和3次盃賽冠軍後轉會AC米蘭，首季就以24球拿下最佳射手，幫助AC第6次捧起歐冠(歐聯前身)盃，登上職業生涯最高峰，但轉會英超車路士後勇態不再，近年重返母會基輔戴拿模。他今次堅忍奮鬥代表烏克蘭在主場出戰自己最後一次的國際大賽，首戰的表現卻猶勝6年前帶隊殺入世界盃8強時。

「感覺還像廿歲時」

舒夫真高頭槌兩建奇功後，81分鐘被換離場，獲全場數萬球迷報以熱烈掌聲致敬。賽後他說：「我感到很幸福，這場勝利有歷史性意義……我覺得自己彷彿才剛20歲。」現時的AC米蘭主力射手伊巴在「大師兄」爆發前掌控了戰局，並在51分鐘以一記招牌式入球協助球隊領先，但最終還是被烏隊反勝2:1。伊巴賽後說：「我們本不該輸掉比賽，其實當時已佔得先機了，輸波本可避免的。」

老而彌堅



■舒夫真高(中)梅開二度。 法新社

烏克蘭全取3分位居D組榜首，但主帥布洛堅認為，已隊表現仍需改進，他說：「球員未有執行賽前部署的策略，我們需分析錯誤。」法國隊主帥白蘭斯則擔心，來仗對烏隊，舒夫真高將是一大威脅。

■香港文匯報記者 梁志達

英軍保守 無「法」破咒



■尼史葛(右)與拿斯尼今仗齊有進帳。 路透社

在昨晨一場節奏慢得令人昏昏欲睡的比賽中，第8次出戰歐國盃決賽周的英格蘭於D組首戰中以1:1賽和老對手法國，未能打破從未贏過分組賽首戰的魔咒，也未能終結15年不勝「高盧雄雞」的1和4負尷尬歷史。在王牌前鋒朗尼停賽2場、領隊鶴臣備戰

時間不足、到巴利與林柏特和加利卡希爾3名中後場主力傷退下，英軍是役遭韋碧克和曼聯隊友艾舒利楊格前一後搭檔鋒線，隊長謝拉特和柏加統領中場，首次入選英隊的阿仙奴中場新星阿歷士張伯倫意外打正選，賽後獲鶴臣大讚，赫特更以25歲零53天成為史上為英軍出戰國際大賽最年輕的門將。法國則排出熟悉的4321，列貝利和拿斯尼衝擊兩翼，實施馬打單箭頭。

英軍在30分鐘由曼城中堅尼史葛接謝拉特右路罰球頂入首個國際賽入球，9分鐘後，拿斯尼禁區頂射妙地波左下角入網，追成1:1。事實上，英法今仗控球率及射門次數分別為35%對65%及5對21，法軍教頭白蘭斯也強調，英格蘭頭十分鐘施加了很大壓力，「已隊落後時反而清醒了。」鶴臣則對首戰賽和同級勁旅感滿意：「對手沒幾次攻擊讓



我驚慌，我們運氣若再好些，或會入到第2球……若朗尼在，結果或會不同。」

三獅合照「10缺1」

拿斯尼為法軍保持22場不敗，他解釋入波後做出閉嘴的動作，是回應《隊報》一名記者的批評。另賽前也發生了搞笑一幕，在高唱國歌之後，英軍後衛格連莊臣一路跑向自己的防守區域，完全忘了還有跟隊友合照這回事，最後「三獅軍」的賽前合照就只有10人(見上圖)。

■綜合新華社報道



短訊

巴洛迪利失機只因願搵隊友

意大利前鋒巴洛迪利在對西班牙的歐國盃C組首戰中，因遲疑不射門而被敵衛從後解圍，主帥柏蘭迪利解釋道：「他(巴洛迪利)告訴我，他當時試圖找到卡斯辛奴，故沒意識到敵衛回防。」

人民日報批廣體比聖尼報天氣

為博取歐國盃期間的收視，廣東電視台體育頻道請美女身著清涼比聖尼播報歐國盃比賽地的天氣預報。人民

日報12日發表題為「豈能如此『消涼』」文章指出，媒體銳意創新，往往劍走偏鋒，但千萬別走偏。據悉，「廣體」有關節目的美女現已改穿T恤亮相。

比利時球迷做「僱傭兵」

比利時未能入圍本屆歐國盃決賽周，一些失望的比國球迷在拍賣網將自己「掛牌出售」，其中一人獲他人以3000歐元「投下」，要他在歐國盃期間擔任荷蘭球迷。

■香港文匯報記者 梁志達